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но-комунікаційної діяльності і її технологій в глобальному інформаційно-
комунікаційному середовищі. Тут відчувається протиставлення і протистояння 
(недосконалість і невизначеність навіть понятійного апарату), а в діях вітчизняних 
владних структур при цьому, на жаль, спостерігаються одночасно два протилежні 
за спрямованістю і нерозривно пов’язані між собою процеси, про які ми поки що 
не в змозі усвідомлено говорити (вести дискурс). З одного боку, зростають вимоги 
до відкритості інформації (її обумовлює надшвидкий розвиток комп’ютеризованих 
ІКТ) і їх надлегке проникнення в усі сфери життя). З іншого, у світі вільного рин-
ку оцифрованної персональної інформації вже давно виникли небачені досі про-
блеми її захисту і безпеки. У США вважається цілком нормальним, що різного ро-
ду бізнеси інформують один одного про бази даних, що зберігаються в їхніх 
комп’ютерах, або просто торгують ними. Не випадково саме в США з’явилися такі 
фільми як «Без обличчя» або «Мережа» – за спеціальними ефектами цих бойови-
ків криються реальні страхи й реальні історії. Зазіхання на інформацію є дуже бо-
лісним для громадян країни, де індивідуалізм вбачається чи не основною цінністю. 

У внутрішній політиці всіх розвинених країн світу цей тренд простежується, 
скажімо, в істотному розширенні повноважень правоохоронних органів і спецс-
лужб у боротьбі із правопорушеннями в сфері використання ІКТ при захисті інте-
лектуальної власності, а також у заходах, пов’язаних із інакомисленням громадян, 
а в зовнішньополітичній сфері – в дипломатичній активності, просуванні ідей 
(іноді аматорських), наприклад, щодо контрольованого управління процесами ін-
формаційного обміну в глобальних мережах.  

На сьогодні самі по собі інформаційно-комунікаційні мережі і технології стали 
стратегічним ресурсом розвитку будь-якої країни, демонструючи загальносвітову 
стратегію формування світового ринку інформаційних ресурсів і послуг. [2] Саме 
тому концептуальний контент інформаціоналізму, сама практика становлення но-
вої інформаційної цивілізації всіма дослідниками сьогодні здебільше розглядаєть-
ся через інформатизацію суспільства і функціонування глобальних інформаційно-
комунікаційних інфраструктур. За таких умов, навіть несповна розуміючи методи 
комп’ютерного опрацювання великих масивів інформації, людство шаленими те-
мпами модернізує процеси перетворення знань на капітал і комерціалізує глобаль-
не інформаційно-комунікаційне середовище, дедалі більше підпорядковує його за-
ради реалізації своїх потреб не тільки для розвитку глобальної комунікації мас-
медіа, а встановлює засади нової інформаційної економіки знань, шукає нові ме-
тоди реалізації своїх задумів в політичній, економічній і військовій сферах.  
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ВОЛОНТЕРСЬКИЙ РУХ У ВИЩОМУ МЕДИЧНОМУ НАВЧАЛЬНОМУ 
ЗАКЛАДІ ЯК ЗАСІБ НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ 

ТА ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ 
 

Формування особистості студента, прищеплення професійних норм та ідеалів 
поведінки, набуття ним соціального досвіду та наукового світогляду, успадку-
вання духовних надбань українського народу - основна мета виховної роботи Оде-
ського національного медичного університету (ОНМедУ). 

Провідною у справі національно-патріотичного виховання в університеті є ка-
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федра суспільних наук, серед основних дисциплін якої – українська мова, історія 
України та української культури. Світоглядний характер дисциплін зумовлює про-
ведення різнопланової виховної роботи зі студентською молоддю. У пріоритеті: 
патріотизм, громадянські якості, творчі здібності, повага до славетного минулого 
України та її культури. Останніми роками приділяється увага популяризації воло-
нтерського руху, яким опікуються вже профільні кафедри університету, таким чи-
ном формуючи студента-патріота своєї країни, зорієнтованого на професійне са-
мовизначення.  

Керуючись законодавством України, в ОНМедУ розроблено «Положення про 
організацію волонтерського руху» (ухвалено на засіданні Вченої ради ОНМедУ, 
прот. № 1, 01.09.2016 р.). 

Згідно «Положенню…» волонтерський рух в ОНМедУ - добровільна, соціаль-
но спрямована, неприбуткова діяльність, що здійснюється особами, які навчають-
ся в ОНМедУ, шляхом надання волонтерської допомоги та є невід’ємною части-
ною цілісного процесу розвитку особистості, під час якого забезпечується форму-
вання професійної медичної спрямованості, соціальної активності та громадянсь-
кої відповідальності.  

Серед напрямків реалізації волонтерського руху в ОНМедУ: 1) догляд за хво-
рими, інвалідами, дітьми, одинокими, людьми похилого віку та іншими особами, 
які через свої фізичні, матеріальні чи інші особливості потребують підтримки та 
допомоги та/або потребують соціальної реабілітації; 2) надання допомоги грома-
дянам, які постраждали внаслідок надзвичайної ситуації; 3) надання допомоги 
особам, які через свої фізичні або інші вади обмежені в реалізації своїх прав і за-
конних інтересів; 4) проведення заходів, пов'язаних з охороною навколишнього 
природного середовища, збереженням культурної спадщини, історико-
культурного середовища, пам'яток історії та культури, місць поховання; 
5) сприяння проведенню заходів національного та міжнародного значення, пов'я-
заних з організацією масових спортивних, культурних та інших видовищних і 
громадських заходів; 6) надання волонтерської допомоги для ліквідації наслідків 
надзвичайних ситуацій техногенного або природного характеру; 7) надання воло-
нтерської допомоги Збройним Силам України, іншим не забороненим військовим 
формуванням, правоохоронним органам, органам державної влади; 8) надання во-
лонтерської допомоги за іншими напрямами, не забороненими законодавством. 

Волонтерська діяльність надає студентам-медикам можливість отримати до-
професійну підготовку і досвід соціальної роботи. Студенти стають безкорисли-
вими помічниками, які розуміють біль та труднощі інших людей, проходять школу 
життя, виконують роботу, яка їм подобається і є частиною подальшої професійної 
діяльності.  

Волонтерство на рівні університетської освіти можна розглядати як одну із 
складових фахової підготовки лікаря з високими професійно-етичними якостями. 
Студенти ОНМедУ вже багато років стають донорами крові, популяризують здо-
ровий спосіб життя, беруть участь у благодійних акціях. Волонтерська робота – це 
поле для пошуку позитивних життєвих орієнтирів. ОНМедУ ставить собі за за-
вдання забезпечити набуття студентством соціального досвіду, засвоєння духов-
ного надбання українського народу, сприяти формуванню у молоді розвинутої за-
гальної культури. Становлення особистості волонтера є складним процесом взає-
модії інтелектуального й емоційного розвитку. Цей процес дасть змогу студенту 
проявити себе, об’єктивно оцінити свої здібності і зрозуміти, які саме уміння пот-
рібно вдосконалювати. А розуміння причетності до історії своєї країни стане ба-
зою для розвитку особистості, яка мислить, творить, допомагає. 

Отже, робота ОНМедУ у напрямку розвитку волонтерського руху створить 
умови для виховання у студентів-медиків співчуття і прагнення до безкорисної 
допомоги, що в подальшому буде сприяти формуванню їх професійних і громадя-
нських якостей. 
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